

Рецензія

на «Робочу програму виробничої практики магістрів ОПП «Медіація» спеціальності 081 Право галузі знань 08 Право Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича».

Укладачі Робочої програми виробничої практики: д.ю.н., професор *Петро Пацурківський* та д.ю.н., доц., завкафедри публічного права університету *Руслана Гаврилюк*

Не викликає заперечень актуальність рецензованої Робочої програми виробничої практики, оскільки практична складова фахової підготовки студентів-юристів наразі продовжує залишатися найуразливішим місцем їх професійної підготовки. Традиційні програми виробничих практик студентів правничих шкіл усіх освітніх рівнів не відповідають сучасним вимогам юридичної практики. Особливо це стосується програм виробничих практик студентів, котрі навчаються за освітньо-професійними програмами. У зв'язку із вищевикладеним заслуговує на підтримку інноваційний підхід до створення Робочої програми виробничої практики магістрів ОПП «Медіація» спеціальності 081 Право галузі знань 08 Право, запропонований Р. Гаврилюк та П. Пацурківським. В його основу покладено компетенційний підхід до формування практичних умінь і навичок студентів.

Важливою інновацією рецензованої Робочої програми виробничої практики є кардинальна зміна підходу до визначення обсягу виробничої практики магістрів-правників. Відповідно до чинного галузевого Стандарту вищої освіти за спеціальністю 081 Право для другого (магістерського) рівня вищої освіти та ОПП «Медіація» спеціальності 081 Право галузі знань 08 Право новий обсяг магістерської виробничої практики рівняється 30 кредитів ЄКТС, тобто, цілому семестру.

Чимало новел запропоновано укладачами Робочої програми магістерської виробничої практики і щодо її змістового наповнення. Вперше запропоновано здійснювати завершальний етап практичної підготовки студентів як в Університеті, так і в правозастосовних інституціях. Для забезпечення університетської частини виробничої практики магістрів-медіаторів запропоновано використати у якості їх баз юридичну клініку та навчально-наукову лабораторію медіації, переговорів та арбітражу. Укладачами програми практики запропоновано оригінальне змістове наповнення для цієї частини практики, яке в Україні буде реалізовуватися вперше.

Додаткового шарму цій частині виробничої практики додає та обставина, що вона є частиною фахової підготовки студентів, котрі навчаються за ОПП «Медіація». Остання ж, в свою чергу, реалізується у межах грантового проєкту «Медіація: навчання та трансформація суспільства» Програми ЄС ERASMUS+ KA2:CBHE. Це зумовило включення до програмних компетентностей, яких повинні набути студенти під час проходження виробничої практики, європейських та міжнародних стандартів

медіації, а також європейських підходів до забезпечення їх набуття особами-практикантами.

Суттєво оновлений підхід і до тієї частини виробничої практики, яка здійснюватиметься на позауніверситетських базах, в інституціях безпосереднього правозастосування. Поряд з набуттям практичних умінь і навичок, досвіду класичного професіонала-юриста студенти продовжуватимуть набувати на цих базах і компетентностей медіатора.

Рецензована Робоча програма виробничої практики добре структурована, повністю відповідає чинним нормативним вимогам до таких програм. Разом з тим вона дозволяє кожному студенту-практиканту обрати і реалізувати індивідуальну траєкторію своєї фахової практичної підготовки, максимально наповнити її тими елементами, які студент планує застосувати у власному прогнозованому професійному майбутньому.

У Робочій програмі виробничої практики чітко виписані права і обов'язки на час проходження практики практикантів, керівників практики від кафедри та від бази практики; строки оформлення звітної документації студентами та підведення підсумків практики; критерії оцінювання практики; методичні рекомендації, передусім практикантам та безпосереднім керівникам практики; рекомендована література та інформаційні ресурси.

Висновок. Робоча програма виробничої практики магістрів ОПП «Медіація» спеціальності 081 Право галузі знань «Право» Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича (укладачі програми Руслана Гаврилук та Петро Пацурківський) відповідає чинним нормативним вимогам, у значній мірі є інноваційною і заслуговує бути підтриманою для її подальшої практичної реалізації у підготовці юристів-медіаторів.

Рецензент

*керівник патронатної служби
апарату Чернівецької обласної
державної адміністрації, к.ю.н.
11.02.2021 р.*

Анна Цибуляк-Кустевич

*Завбулою журом Цибуляк Кустевич А.С.
В.є. на посади: Булану д.ф.б.в.с. та на посаду асистента
Томасівської Т.В.*

